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Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» 

Πράξη: « Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης του 

Αλεξάνδρειου Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης» 
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Κωδ.Έργου:20937 
 

 

 

ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 

(Π4.2)  

του Επιστημονικά Υπεύθυνου (Ε.Υ.) ΚΩΤΣΑΚΗ ΡΗΓΑ 

του Τμήματος ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ βάσει Ν.4610/2019.  

( & πρώην Τμήματος ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ Τ.Ε. ΑΤΕΙ/Θ) 

Περίοδος Τοποθέτησης: 

Χειμερινό Εξάμηνο 2022 – 2023 

& Εαρινό Εξάμηνο 2022 - 2023 

 

 
 

Στο ΤΔΠ προβλέπονταν να τοποθετηθούν συνολικά 19 ασκούμενοι, 10 ασκούμενοι 

κατά το Χειμερινό 2022-2023 και 9 ασκούμενοι το Εαρινό 2022-2023. Τοποθετήθηκαν 

σε διάφορους φορείς του Δημόσιου και Ιδιωτικού τομέα για την Πρακτική τους Άσκηση 

συνολικά 19 φοιτητές του πρώην Τμήματος Μηχανικών Πληροφορικής. Κατά το 

Χειμερινό 2022-2023 τοποθετήθηκαν 5 φοιτητές (δεν χρησιμοποιήθηκαν κριτήρια 

μοριοδότησης λόγω του μικρού αριθμού των αιτήσεων). Στον Ιδιωτικό Τομέα 

απασχολήθηκαν 4 φοιτητές, ενώ στο Δημόσιο τομέα απασχολήθηκε 1 φοιτητής. Κατά 

το Εαρινό 2022-23 προβλέπονταν να τοποθετηθούν 9 φοιτητές. Στον Ιδιωτικό Τομέα 

απασχολήθηκαν 13 φοιτητές, ενώ στο Δημόσιο τομέα απασχολήθηκε 1 φοιτητής. Το 

ποσοστό  που  τοποθετήθηκε συνολικά και τα 2 εξάμηνα ήταν 100% σύμφωνα με την 

ενδεικτική κατανομή του ΤΔΠ. 

 

Η Οργάνωση και ο συντονισμός της Πρακτικής Άσκησης γίνονταν μέσω του Γραφείου 

Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Μηχανικών Πληροφορικής, το οποίο βρίσκεται στο 

Γραφείο 209, Τηλ. 2310-013414, ΦΑΞ 2310-798256, email placement@iee.ihu.gr, ενώ η 

ενημέρωση Φορέων, Εποπτών και Φοιτητών γίνεται μέσω της Ιστοσελίδας για την 

mailto:placement@iee.ihu.gr
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Πρακτική Άσκηση του Τμήματος Μηχανικών Πληροφορικής, του Ηλεκτρονικού Πίνακα 

Ανακοινώσεων του Τμήματος Μηχανικών Πληροφορικής και των Ημερίδων Ενημέρωσης 

των Φοιτητών, τα οποία παρουσιάζονται αναλυτικά στις επόμενες παραγράφους. 

 

 

Το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης : 

 
● Διαθέτει όλα τα έντυπα που απαιτούνται από’ τους φοιτητές, τους Επόπτες και 

τους φορείς απασχόλησης  

● Επεξεργάζεται και προωθεί τις αιτήσεις στον Επιστημονικό Υπεύθυνο της 

Πρακτικής Άσκησης. 

● Ενημερώνει τους φοιτητές και τους Επόπτες. 

● Ενημερώνει την Ιστοσελίδα Πρακτικής Άσκησης και Διασύνδεσης με την Αγορά 

εργασίας.  

 

 

 Η Ιστοσελίδα Πρακτικής Άσκησης και Διασύνδεσης με την Αγορά εργασίας του 

Τμήματος Πληροφορικής βρίσκεται στη διεύθυνση https:// 

http://placements.it.teithe.gr, όπου ο φοιτητής ή ο Φορέας μπορεί να βρει : 

 
● Έναν Πλήρη και ένα Συνοπτικό Οδηγό Πρακτικής Άσκησης για φοιτητές και φορείς 

απασχόλησης, όπου καλύπτονται οικονομικά – ασφαλιστικά θέματα,  δικαιώματα και 

υποχρεώσεις φοιτητών/φορέων,  διαδικαστικά θέματα, σχετικά έντυπα, σχετική 

νομοθεσία κ.λ.π.. 

● Οδηγίες για τη χρήση του Συστήματος Πρακτικής Άσκησης  ΑΤΛΑΣ. 

● Έντυπα σχετικά με την Πρακτική Άσκηση. 

● Τη Σχετική Νομοθεσία που αφορά την Πρακτική Άσκηση. 

● Βασικά στοιχεία των εταιρειών με τις οποίες συνεργαζόμαστε. 

● on line ερωτηματολόγια αξιολόγησης της πρακτικής άσκησης από φοιτητές, 

Επιβλέποντες και Επόπτες, από τους οποίους μπορεί να χρησιμοποιηθεί. 

● Συμπεράσματα αξιολόγησης της πρακτικής άσκησης από φοιτητές, Επιβλέποντες 

και Επόπτες. 

● Κύριος στόχος μας είναι η ενημέρωση της Ιστοσελίδας με περαιτέρω σχετικές 

πληροφορίες, όπως ευκαιρίες απασχόλησης, διαγωνισμούς κ.λ.π.. αλφαβητικά κατά 

Φορέα, κατά αντικείμενο απασχόλησης, κατά περιοχή κ.λ.π.. 

● Οι Φορείς απασχόλησης φοιτητών για πρακτική άσκηση, μπορούν να κάνουν on-

line καταχώρηση των στοιχείων της επιχείρησης, η οποία θέλει να απασχολήσει 
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ασκούμενους και μια πλήρη περιγραφή της θέσης απασχόλησης ( αντικείμενο 

απασχόλησης, στοιχεία επιβλέποντα κ.λ.π. ). 

● Ο Διαχειριστής Συστήματος ( ο Επιστημονικός Υπεύθυνος της ΠΑ ) εγκρίνει - μετά 

από έλεγχο και επικοινωνία με το Φορέα – τους Φορείς που έχουν εγγραφεί στο 

σύστημα και καταχωρεί στο σύστημα τους φοιτητές, τους Επόπτες, ημερομηνία έναρξης 

κ.λ.π. τους Φορείς που έχει αποφασίσει. 

● Ο Διαχειριστής του Συστήματος ( ο Επιστημονικός Υπεύθυνος της ΠΑ ) μπορεί να 

δει όλες τους Συνεργαζόμενους Φορείς και να τους ταξινομήσει κατά Όνομα τους Φορέα, 

Αντικείμενο Απασχόλησης, Τοποθεσία, Ονοματεπώνυμο Επόπτη, Ονοματεπώνυμο 

Φοιτητή, Ημερομηνία Έναρξης κ.λ.π.. 

 
● Οι Επόπτες, για να πάρουν πληροφορίες για τους φοιτητές που τους έχουν 

ανατεθεί να ασκήσουν εποπτεία και πληροφορίες για τους Φορείς που προσφέρουν τις 

αντίστοιχες θέσεις πρακτικής άσκησης. 

● Οι φοιτητές, για να πάρουν πληροφορίες για τις  προσφερόμενες θέσεις 

εργασίας, με τη δυνατότητα να εμφανίσουν τις προσφερόμενες θέσεις απασχόλησης  

 

Όταν κάποιος φορέας μας ενημερώνει με έντυπο ή ηλεκτρονικό τρόπο ότι ενδιαφέρεται 

να απασχολήσει φοιτητές μας για το επόμενο εξάμηνο, του στέλνουμε ένα ηλεκτρονικό 

μήνυμα ( email, ενώ αν δεν υπάρχει ηλεκτρονική διεύθυνση, επικοινωνούμε πρώτα 

τηλεφωνικά μαζί του ), στο οποίο τον ενημερώνουμε πως πρέπει να καταχωρήσει τις 

θέσεις απασχόλησης στο Σύστημα Πρακτικής Άσκησης ΑΤΛΑΣ (αν πρόκειται για θέσεις 

με ΕΣΠΑ) και πληροφορίες για τη θέση απασχόλησης που προσφέρει ( σε τι είδους θέση 

θα απασχοληθεί ο ασκούμενος, ποιες είναι οι απαιτήσεις της κάθε θέσης απασχόλησης 

κ.λ.π. ) και του αποστέλλουμε μαζί και οδηγίες για το πώς θα καταχωρήσει τις  θέσεις 

απασχόλησης καθώς και ένα ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΦΟΙΤΗΤΗ & ΦΟΡΕΑ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ.    

 

 

Η Ενημέρωση των φοιτητών μας για τις προσφερόμενες θέσεις απασχόλησης και τη 

διαδικασία που απαιτείται ολοκληρώνεται με τη διεξαγωγή Ημερίδας Παρουσίασης 

Εταιρειών που προσφέρουν θέσεις Πρακτικής Άσκησης στους φοιτητές του Τμήματός 

μας, όπου εκπρόσωποι των τους Φορέων που παίρνουν μέρος παρουσιάζουν : 

 
● ένα σύντομο προφίλ του Φορέα τους. 
● μία σύντομη περιγραφή των θέσεων Πρακτικής Άσκησης που προσφέρουν. 

 

❖ Μετά την παρουσίαση των εταιριών, στις δύο αντίστοιχες Ημερίδες που έγιναν  

δια ζώσης,  ακολουθούσε ένα coffee-break, όπου οι εκπρόσωποι των φορέων είχαν την 

ευκαιρία να γνωριστούν και να συζητήσουν με τους ενδιαφερόμενους φοιτητές του 
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Τμήματός μας. Στις τελευταίες μας Ημερίδες, οι οποίες γίνονται διαδικτυακά, η 

επικοινωνία γίνεται σε εικονικές αίθουσες για κάθε εταιρία. 

 

❖ Πριν την παρουσίαση των εταιριών οι φοιτητές του Τμήματός μας ενημερώνονται 

από τον Επιστημονικό Υπεύθυνο της Πρακτικής Άσκησης για το διαδικαστικό μέρος της 

Πρακτικής Άσκησης όπου : 

 
● Παρουσιάζεται το θεσμικό πλαίσιο της Πρακτικής Άσκησης και ο σκοπός της. 

● Ενημερώνονται οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές για την Ιστοσελίδα Πρακτικής 

Άσκησης του Τμήματος  http://placements.it.teithe.gr/index.php?p=start, όπου μπορούν  

να πάρουν πληροφορίες για τη Νομοθεσία, τους Οδηγούς Πρακτικής Άσκησης, την 

Αξιολόγηση της Πρακτικής Άσκησης κ.λ.π..    

● Ενημερώνονται οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές για τις προϋποθέσεις που 

απαιτούνται για να ξεκινήσουν την Πρακτική τους Άσκηση ( να βρίσκονται σε εξάμηνο > 

7ου, να έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία τα 2/3 των μαθημάτων, να μη χρωστάνε 

μαθήματα ειδικότητας ). 

● Ενημερώνονται οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές για τη διαδικασία που θα πρέπει να 

ακολουθήσουν και τα αντίστοιχα έντυπα που θα πρέπει να συμπληρώσουν. 

 

Διοργανώσαμε την Ημερίδα ενημέρωσης και παρουσίασης εταιρειών που προσφέρουν 

θέσεις απασχόλησης σχετικές με την πληροφορική για το Χειμερινό εξάμηνο 2022-2023 

στις 17/9/2022. Στην ημερίδα συμμετείχαν 29 φορείς, όλοι του ιδιωτικού τομέα.  Από 

τους 5 ασκούμενους συνολικά και τους 4 στον ιδιωτικό τομέα απασχολήθηκε σε φορέα 

που συμμετείχε στην ημερίδα 1 ασκούμενος, ποσοστό 20%. Ο φοιτητής αυτός 

προσλήφθηκε από το φορέα για μόνιμη απασχόληση ( ποσοστό 100% ), ενώ στο σύνολο 

των 5 φοιτητών που έκαναν την Πρακτική τους με ΕΣΠΑ σε φορείς του ιδιωτικού τομέα 

προσλήφθηκαν οι 3 από τους 5 ( ποσοστό 60% ) σύμφωνα με τα ερωτηματολόγια 

αξιολόγησης που συμπληρώθηκαν. 

 

Με αναρτήσεις στον Ηλεκτρονικό Πίνακα Ανακοινώσεων και στην ιστοσελίδα του 

τμήματος ενημερώθηκαν οι φοιτητές μας για τη διαδικασία, τα έντυπα που απαιτούνται 

και τα κριτήρια μοριοδότησης. 

 

Όσοι φοιτητές έκαναν αίτηση και πληρούσαν τις προϋποθέσεις τοποθετήθηκαν 

σύμφωνα με τα κριτήρια επιλογής που είχε αποφασίσει η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης 

σε σχετικές θέσεις απασχόλησης, χωρίς να χρειαστούν οι πίνακες μοριοδότησης, αφού 

ο αριθμός των Αιτήσεων (5) ήταν μικρότερος του αριθμού των διαθέσιμων θέσεων (10). 

Αναρτήθηκαν τα αποτελέσματα της επιλογής και οι προθεσμίες για κατάθεση 

ενστάσεων. Δεν χρειάστηκε όμως να γίνει καμία ένσταση, γιατί επιλέχθηκαν όλοι οι 

φοιτητές που κατέθεσαν αίτηση για πρακτική άσκηση με ΕΣΠΑ. 

http://placements.it.teithe.gr/index.php?p=start
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Αφού έγινε η αντιστοίχιση των θέσεων απασχόλησης στο σύστημα ΑΤΛΑΣ οι αιτήσεις 

τους προωθήθηκαν στο Κεντρικό Γραφείο Πρακτικής Άσκησης για τα περαιτέρω ( 

υπογραφή Συμβάσεων, προσκόμιση υπολοίπων δικαιολογητικών ). 

 

Όλοι οι φοιτητές μας ξεκίνησαν την Πρακτική τους Άσκηση στις 15/11/2022. Αφού 

υπογράφηκαν τα αντίστοιχα ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ με τους συνεργαζόμενους 

φορείς, τοποθετήθηκαν συνολικά 5 ασκούμενοι, 4 στον Ιδιωτικό Τομέα και 1 στο 

δημόσιο.  

 

Ορίστηκαν οι αντίστοιχοι ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΙ ΕΠΟΠΤΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ του Τμήματος, 

στους οποίους στάλθηκε ηλεκτρονικό μήνυμα με τα ονόματα των ασκούμενων που θα 

επέβλεπαν και τους δόθηκαν οι απαραίτητες οδηγίες έτσι ώστε να μπορούν να έχουν τις 

απαραίτητες πληροφορίες που χρειάζονταν για να επιτελέσουν το έργο τους. 

Ενημερώσαμε επίσης κάθε  ασκούμενο φοιτητή - με την αποστολή e-mail - για τον 

Επόπτη που του έχει ανατεθεί. 

 

Η Εποπτεία Πρακτικής Άσκησης κύλησε ομαλά όλο το υπόλοιπο εξάμηνο. Κάθε μήνα 

είχαμε συνάντηση με τους Επόπτες για τυχόν προβλήματα και επικοινωνούσαμε με 

φοιτητές και με νέους φορείς για τον εμπλουτισμό της on line Βάσης των δυνητικών 

φορέων ( την Ιστοσελίδα Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος και το Σύστημα Πρακτικής 

Άσκησης «ΑΤΛΑΣ». Γενικά, οι Επόπτες Πρακτικής Άσκησης ήταν συνεπείς στα καθήκοντά 

τους με τις καθιερωμένες επαφές με το Φορέα και τις συζητήσεις με τους φοιτητές και 

τους επιβλέποντες.  

 

Η προετοιμασία της Πρακτικής Άσκησης του Εαρινού Εξαμήνου 2022-2023  άρχισε από 

τον Φεβρουάριο του 2023 με τις προετοιμασίες για τη διοργάνωση της καθιερωμένης 

Ημερίδας Παρουσίασης Εταιρειών που προσφέρουν θέσεις Πρακτικής Άσκησης στους 

φοιτητές του Τμήματός μας. Επικοινωνήσαμε ηλεκτρονικά με όλους τους Φορείς 

Απασχόλησης που είναι καταχωρημένοι στο σύστημα ΑΤΛΑΣ, και με πολλούς και 

τηλεφωνικά, για το αν επιθυμούν να λάβουν μέρος στην Ημερίδα. Συγκεντρώσαμε τις 

δηλώσεις συμμετοχής ( τελικά δήλωσαν συμμετοχή 36 Φορείς ) και ετοιμάσαμε την 

ΠΡΌΣΚΛΗΣΗ και το ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ, ( η οποία έγινε στις 11/2/2023 ) το οποίο 

αποστείλαμε σε όλους τους Φορείς Απασχόλησης, τη Διοίκηση του ΔΙΠΑΕ, καθώς και στο 

Κεντρικό Γραφείο Πρακτικής Άσκησης. Από τους 14 ασκούμενους (13 στον Ιδιωτικό 

Τομέα και 1 στο δημόσιο) απασχολήθηκαν στους φορείς που συμμετείχαν στην ημερίδα 

οι 8 ασκούμενοι, ποσοστό 57,14%. Απ’ότι φαίνεται ένα μεγάλο ποσοστό φοιτητών 

επιλέγει ένα φορέα, ο οποίος συμμετέχει στην ημερίδα και τους ενημερώνει επαρκώς 

για τις απαιτήσεις και τις προοπτικές της προσφερόμενης θέσης απασχόλησης. Από τους 

8 ασκούμενους στους παραπάνω φορείς, προσλήφθηκαν για μόνιμη απασχόληση οι 6 

από τους 8 ασκούμενους που απασχολήθηκαν σε φορείς που συμμετείχαν στην 

ημερίδα ( ποσοστό 75% ), ενώ στο σύνολο των 14 φοιτητών που έκαναν την Πρακτική 
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τους με ΕΣΠΑ σε φορείς του ιδιωτικού τομέα προσλήφθηκαν οι 9 από τους 14 ( 

ποσοστό 64,28% ) σύμφωνα με τα ερωτηματολόγια αξιολόγησης που συμπληρώθηκαν. 

 

Με αναρτήσεις στον Ηλεκτρονικό Πίνακα Ανακοινώσεων και στην ιστοσελίδα του 

τμήματος ενημερώθηκαν οι φοιτητές μας για τη διαδικασία, τα έντυπα που απαιτούνται 

και τα κριτήρια μοριοδότησης. Όλα σχεδόν τα έντυπα συμπληρώθηκαν ηλεκτρονικά στην 

πλατφόρμα του Γραφείου ΠΑ και κάποια από’ αυτά τα εκτύπωσαν και τα υπέγραψαν οι 

φοιτητές που έκαναν αίτηση στη γραμματεία για την εκπόνηση της Πρακτικής τους 

Άσκησης με το ΕΣΠΑ.  

 

Τον τελευταίο μήνα της Πρακτικής Άσκησης για τους ασκούμενους του Χειμερινού 

Εξαμήνου 2022-2023 ενημερώσαμε φοιτητές, Επόπτες και Επιβλέποντες για την 

συμπλήρωση των απαραίτητων τελικών εντύπων του Χειμερινού Εξαμήνου 2022-2023 

(ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ, Τελική  Έκθεση Επιβλέποντα στο 

ΒΙΒΛΙΑΡΙΟ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ, κ.λ.π. ), καθώς και  την συμπλήρωση των 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ. Όλοι οι φοιτητές (4 από 

τους 5) που απασχολήθηκαν στον ιδιωτικό τομέα ολοκλήρωσαν κανονικά την Πρακτική 

τους, από 15/11/2022 μέχρι 14/05/2023. 

 

Ελέγχθηκαν όλα τα παραπάνω έντυπα ( τα παραδοτέα του Προγράμματος ) και 

ταξινομήθηκαν στους αντίστοιχους φακέλους των Εποπτών. 

 

Μέχρι τις αρχές Απριλίου οι αιτήσεις και τα δικαιολογητικά που είχαν κατατεθεί στο 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος ελέγχθηκαν για το αν πληρούνται οι 

προϋποθέσεις για να έχει το δικαίωμα κάποιος φοιτητής μας να κάνει Πρακτική Άσκηση 

και επιλέχθηκαν σύμφωνα με τα κριτήρια επιλογής που είχε αποφασίσει η Γενική 

Συνέλευση του Τμήματος  οι φοιτητές που θα εντάσσονταν στο Πρόγραμμα ΕΣΠΑ.  

 

 

Όσοι φοιτητές έκαναν αίτηση και πληρούσαν τις προϋποθέσεις τοποθετήθηκαν 

σύμφωνα με τα κριτήρια επιλογής που είχε αποφασίσει η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης 

σε σχετικές θέσεις απασχόλησης. Αναρτήθηκαν τα αποτελέσματα της επιλογής σύμφωνα 

με τα μόρια από τα κριτήρια μοριοδότησης και οι προθεσμίες για κατάθεση ενστάσεων. 

Στον προσωρινό πίνακα υπήρχαν 14 υποψήφιοι για τις ?? θέσεις. Δεν έγινε καμία 

ένσταση και επιλέχθηκαν όλοι οι 14 φοιτητές που κατέθεσαν αίτηση για πρακτική 

άσκηση με ΕΣΠΑ. 

 

Αφού έγινε η αντιστοίχιση των θέσεων απασχόλησης στο σύστημα ΑΤΛΑΣ οι αιτήσεις 

τους προωθήθηκαν στο Κεντρικό Γραφείο Πρακτικής Άσκησης για τα περαιτέρω ( 

υπογραφή Συμβάσεων, προσκόμιση υπολοίπων δικαιολογητικών ). 
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Όλοι οι φοιτητές μας ξεκίνησαν την Πρακτική τους Άσκηση στις 01/04/23. Αφού 

υπογράφηκαν τα αντίστοιχα ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ με τους συνεργαζόμενους 

φορείς,  τοποθετήθηκαν  συνολικά 14 ασκούμενοι, 13 στον Ιδιωτικό Τομέα και 1 

φοιτητής στον δημόσιο τομέα.  

 

Ορίστηκαν οι αντίστοιχοι ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΙ ΕΠΟΠΤΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ του Τμήματος, 

στους οποίους στάλθηκε ηλεκτρονικό μήνυμα με τα ονόματα των ασκούμενων που θα 

επέβλεπαν και τους δόθηκαν οι απαραίτητες οδηγίες έτσι ώστε να μπορούν να έχουν τις 

απαραίτητες πληροφορίες που χρειάζονταν για να επιτελέσουν το έργο τους. 

Ενημερώσαμε επίσης κάθε  ασκούμενο φοιτητή - με την αποστολή e-mail - για τον 

Επόπτη που του έχει ανατεθεί. 

 

Η Εποπτεία Πρακτικής Άσκησης κύλησε ομαλά όλο το εξάμηνο μέχρι το τέλος του 

Οκτωβρίου. Κάθε μήνα είχαμε συνάντηση με τους Επόπτες για τυχόν προβλήματα και 

επικοινωνούσαμε με φοιτητές και με νέους φορείς για τον εμπλουτισμό της on line 

Βάσης των δυνητικών φορέων ( την Ιστοσελίδα Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος και το 

Σύστημα Πρακτικής Άσκησης «ΑΤΛΑΣ». Γενικά, οι Επόπτες Πρακτικής Άσκησης ήταν 

συνεπείς στα καθήκοντά τους με τις καθιερωμένες επισκέψεις στο Φορέα και τις 

συζητήσεις με τους φοιτητές και τους επιβλέποντες. 

 

Τον Σεπτέμβριο του 2023 ξεκινήσαμε και την προετοιμασία της Πρακτικής Άσκησης του 

Χειμερινού Εξαμήνου 2023-2024 αρχίζοντας με τη διοργάνωση της καθιερωμένης 

Ημερίδας Παρουσίασης Εταιρειών που προσφέρουν θέσεις Πρακτικής Άσκησης στους 

φοιτητές του Τμήματός μας, αλλά και Θέσεις Εργασίας. Επικοινωνήσαμε ηλεκτρονικά με 

όλους τους Φορείς Απασχόλησης που είναι καταχωρημένοι στο Πληροφοριακό μας 

Σύστημα και στο σύστημα ΑΤΛΑΣ, και με πολλούς και τηλεφωνικά, για το αν επιθυμούν 

να λάβουν μέρος στην Ημερίδα. Συγκεντρώσαμε τις δηλώσεις συμμετοχής ( τελικά 

δήλωσαν συμμετοχή 41 Φορείς, εκ των οποίων οι 37 προσέφεραν Θέσεις Πρακτικής 

Άσκησης  ) και ετοιμάσαμε την ΠΡΌΣΚΛΗΣΗ και το ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ, η οποία 

έγινε στις 23/09/2023 ) το οποίο αποστείλαμε σε όλους τους Φορείς Απασχόλησης, τη 

Διοίκηση του ΔΙΠΑΕ, καθώς και στο Κεντρικό Γραφείο Πρακτικής Άσκησης. 

 

Στο τέλος του μηνός Οκτωβρίου, τελευταίο μήνα της Πρακτικής Άσκησης για τους 

ασκούμενους του Εαρινού Εξαμήνου 2022-2023 ενημερώσαμε φοιτητές, Επόπτες και 

Επιβλέποντες για τη συμπλήρωση των απαραίτητων τελικών εντύπων του Εαρινού 

Εξαμήνου 2023 (ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ, Τελική  Έκθεση 

Επιβλέποντα στο ΒΙΒΛΙΑΡΙΟ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ, κ.λ.π. ), καθώς και  τη συμπλήρωση 

των ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ. Ελέγχθηκαν όλα τα 

παραπάνω έντυπα ( τα παραδοτέα του Προγράμματος ) και ταξινομήθηκαν στους 

αντίστοιχους φακέλους των Εποπτών.  
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Συμπερασματικά, θεωρούμε ότι οι στόχοι του προγράμματος για την αύξηση του 

αριθμού των προσφερομένων νέων θέσεων, τη βελτίωση της ποιότητας της ΠΑ, της 

εποπτείας, της αξιολόγησης της ΠΑ και της βαθμολόγησής της, την ανάπτυξη 

αμφίδρομων σχέσεων με την  αγορά εργασίας, τη δημιουργία θέσεων εργασίας για τους 

αποφοίτους μας, τη συνεργασία  με επαγγελματικούς φορείς και την καταγραφή της 

απασχόλησης των αποφοίτων, τη δημοσιότητα και προβολή  του πρώην Τμήματος 

Μηχανικών Πληροφορικής επιτεύχθηκαν σε αρκετά ικανοποιητικό βαθμό. 

  

Λάβαμε σοβαρά υπόψη τις απόψεις τόσο των φοιτητών όσο και της αγοράς εργασίας 

για τη διαρκή αναμόρφωση του προγράμματος. Ο βασικός σκοπός του προγράμματος 

που ήταν η διαδικασία της πρακτικής άσκησης να ενισχύσει όλες τις δεξιότητες των 

ασκούμενων, ώστε να μπορούν μετά από την πρώτη τους εργασιακή εμπειρία με 

αξιώσεις να διεκδικούν θέσεις στην αγορά εργασίας επιτεύχθηκε σε μεγάλο βαθμό. 

 

Υπήρξε επίσης συνεργασία με το Γραφείο Διασύνδεσης και συνεχής δραστηριοποίηση 

του εκπαιδευτικού προσωπικού που συμμετέχει στο ΠΠΑ, προκειμένου ο αριθμός των 

θέσεων Πρακτικής Άσκησης να είναι επαρκής για τον αριθμό των αιτούντων φοιτητών 

και τα γνωστικά αντικείμενα των θέσεων να ανταποκρίνονται στο πρόγραμμα σπουδών 

του τμήματος.  

 

Από τον έλεγχο των σημειώσεων και παρατηρήσεων των εργοδοτών στα ΒΙΒΛΙΑΡΙΑ 

ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ και τη συμπλήρωση των ερωτηματολογίων των Επιβλεπόντων ( τα 

επεξεργασμένα αποτελέσματα παρουσιάζονται στις επόμενες παραγράφους ) 

προκύπτει ότι οι εργοδότες ήταν απόλυτα ικανοποιημένοι από τη συνεργασία τους με 

τους ασκούμενους και βαθμολογούν με βαθμό ΑΡΙΣΤΑ τις ικανότητες των ασκούμενων, 

όπως την Πρωτοβουλία και Υπευθυνότητα, την Ικανότητα Συνεργασίας, την Ποιοτική και 

Ποσοτική τους Απόδοση καθώς και την Επιμέλεια, το Ζήλο και την Τήρηση του Ωραρίου.  

 

Η Πρακτική Άσκηση για το Χειμερινό – Εαρινό Εξάμηνο 2022-2023 κρίνεται απόλυτα 

επιτυχής, αφού, μπορούμε να δούμε ότι μετά το πέρας της προσλήφθηκαν τελικά για 

μόνιμη απασχόληση 3+9=12 φοιτητές μας από τους 4+13=17 φοιτητές που 

απασχολήθηκαν συνολικά στον Ιδιωτικό τομέα, ποσοστό 70,58% από τους 

ασκούμενους στον ιδιωτικό τομέα. 

 

 

Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης Χειμερινού  Εξαμήνου 2022-2023 

 

Μετά τη λήξη της πρακτικής άσκησης στις 14/5/2022, σε σύνολο 4 Φοιτητών, από τους 

οποίους οι 5 ( ποσοστό 80% ) απασχολήθηκαν στον ιδιωτικό τομέα μέχρι σήμερα έχουν 

συμπληρωθεί :   

5 ερωτηματολόγια αξιολόγησης της πρακτικής άσκησης από Φοιτητές ( ποσοστό 100% )  
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5 ερωτηματολόγια αξιολόγησης της πρακτικής άσκησης από Επιβλέποντες ( ποσοστό 

100% ) 

 

Με την επεξεργασία των ερωτηματολογίων των Φοιτητών, μπορούν να εξαχθούν τα 

παρακάτω συμπεράσματα : 

 
o Οι Φοιτητές θεωρούν σε ποσοστό  100% ικανοποιητική την ενημέρωση που τους 

παρείχε το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης κατά την έναρξη της Πρακτικής τους Άσκησης 

και σε ποσοστό 100% ικανοποιητική τη βοήθεια που τους παρείχε το Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης.   
o To 100% είναι ικανοποιημένοι από την επιλογή του φορέα διεκπεραίωσης της 

Πρακτικής τους Άσκησης. 
o Η τελική επιλογή του φορέα πραγματοποιήθηκε κυρίως με βάση την Ημερίδα  

Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος (0%) και τη συνέντευξη που ακολούθησε (40%)  και 

δευτερευόντως Προσωπικές γνωριμίες   (0%) και Συστάσεις από τρίτους   (60%). 
o To 100% θεωρούν ότι το αντικείμενο εργασίας τους ήταν σαφές και καθορισμένο. 
o Σε ποσοστό 100% θεωρούν ότι η συνεργασία τους με τον εργασιακό Επιβλέποντα 

του φορέα ήταν καλή. 
o Ήταν επιμελείς στην τήρηση του Βιβλιαρίου Πρακτικής Άσκησης σε ποσοστό 

100%. 
o 100% ήταν ικανοποιημένοι από τη συνεργασία τους με τους υπόλοιπους 

συναδέλφους της επιχείρησης. 
o Εκτός από το κύριο αντικείμενο εργασίας, (100%) δεν εκτελούσαν περιστασιακά 

και άλλες άσχετες με το αντικείμενο δραστηριότητες.  
o 60% ήταν ικανοποιημένοι από το μισθό τους. 
o Ποσοστό 0% έκανε υπερωρίες κατά την Πρακτική τους Άσκηση, με επιπρόσθετη 

αμοιβή. 
o Ποσοστό 20% απασχολήθηκε σαν Αναλυτής Εφαρμογών,  20%  σαν Διαχειριστής 

Δικτύου, 0% σαν Αναλυτής Συστημάτων,  40%  σαν Διαχειριστής Βάσεων Δεδομένων, 

60% σαν Προγραμματιστής Εφαρμογών, 0%  σαν Προγραμματιστής Συστημάτων, 40% 

σαν Προγραμματιστές Διαδικτύου και  20% απασχολήθηκε σε Service Η/Υ, Άλλο 20%. 
o Σε ποσοστό 100% θεωρούν ότι η συνεργασία τους με τον Ακαδημαϊκό Επόπτη 

ήταν καλή. 
o To 100% θεωρεί ότι το υπόβαθρο θεωρητικών γνώσεων που απέκτησαν στο 

Τμήμα και το 100% ότι το υπόβαθρο πρακτικών γνώσεων, ήταν επαρκή ώστε να 

ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις της εργασίας τους. 
o Ποσοστό  80%  απασχολήθηκε με κάποιο αντικείμενο, το οποίο δεν είχε διδαχθεί. 

Το 100% θεωρεί ότι το υπόβαθρο γνώσεων που απέκτησαν στο Τμήμα, τους βοήθησε 

ώστε να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του αντικειμένου που  δεν είχαν διδαχθεί. 
o Το 100% θεωρεί ότι εμπλουτίστηκαν οι γνώσεις τους από την Πρακτική τους 

Άσκηση. 
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o Το 100% θεωρεί ότι θα τους βοηθήσει η εμπειρία που απέκτησαν στην 

επαγγελματική τους εξέλιξη. 
o Σύμφωνα με τα ερωτηματολόγια, το 60%  του συνόλου των ασκούμενων στον 

ιδιωτικό τομέα προσλήφθηκαν από τον φορέα να συνεχίσουν σαν κανονικοί 

εργαζόμενοι μετά το πέρας της πρακτικής άσκησης. 

 

Με την επεξεργασία των ερωτηματολογίων των Επιβλεπόντων των φορέων, μπορούν να 

εξαχθούν τα παρακάτω συμπεράσματα : 

 
o Οι περισσότεροι  Φοιτητές απασχολήθηκαν σε φορέα σχετικό με 

Πληροφορική(100%). 
o Οι περισσότεροι  Φοιτητές απασχολήθηκαν σε θέση απασχόλησης σχετική με 

Πληροφορική(100%). 
o Ποσοστό 0% απασχολήθηκε σαν Αναλυτής Εφαρμογών, Ποσοστό 20% σαν 

Διαχειριστής Δικτύου,  Ποσοστό 0% απασχολήθηκε σαν Αναλυτής Συστημάτων, Ποσοστό 

0% απασχολήθηκε σαν Προγραμματιστής Συστημάτων, 20% σαν Διαχειριστής Βάσεων 

Δεδομένων, 80%  σαν  Προγραμματιστής Εφαρμογών, 40% σαν  web developer και 0% 

σε  Service Η/Υ, ενώ ποσοστό 0%  απασχολήθηκε σε άλλες θέσεις. 
o Η συνεργασία των επιβλεπόντων των φορέων με τους ακαδημαϊκούς επόπτες 

ήταν αρκετά καλή σε ποσοστό 80%. 
o Όλοι οι επιβλέποντες ήταν πολύ ικανοποιημένοι (100%) από την απόδοση των 

ασκούμενων. 
o Όλοι οι επιβλέποντες (100%) ήταν αρκετά ικανοποιημένοι από τη συνεργασία 

των ασκούμενων με τους υπόλοιπους συναδέλφους της επιχείρησης. 
o Όλοι οι επιβλέποντες πιστεύουν ότι θα βοηθήσει τους ασκούμενους η εμπειρία 

που απέκτησαν στην επαγγελματική τους εξέλιξη(100%). 
o Θεωρούν ότι το υπόβαθρο γνώσεων που απέκτησαν οι ασκούμενοι στο Τμήμα, 

οι θεωρητικές σε ποσοστό 100% και πρακτικές γνώσεις τους σε ποσοστό 100% ήταν 

επαρκείς ώστε να ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις της εργασίας τους. 
o Θα πρότειναν την τοποθέτηση και άλλων Φοιτητών στην 

επιχείρηση/υπηρεσία/οργανισμό (80%). 
o Ποσοστό 80% από τους επιβλέποντες φορέων του ιδιωτικού τομέα δήλωσε πως 

έχει προσλάβει τον ασκούμενο μετά το πέρας της πρακτικής του άσκησης. 

 

 

 

Αξιολόγηση Πρακτικής Άσκησης Εαρινού Εξαμήνου 2022-2023 

 

Μετά τη λήξη της πρακτικής άσκησης στις 30/9/2023, σε σύνολο 14 Φοιτητών, οι 13 ( 

ποσοστό 92,85% ) απασχολήθηκαν στον ιδιωτικό τομέα μέχρι σήμερα έχουν 

συμπληρωθεί :   
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14 ερωτηματολόγια αξιολόγησης της πρακτικής άσκησης από Φοιτητές ( ποσοστό 100% 

)  

14 ερωτηματολόγια αξιολόγησης της πρακτικής άσκησης από Επιβλέποντες ( ποσοστό 

100% ) 

 

Με την επεξεργασία των ερωτηματολογίων των Φοιτητών, μπορούν να εξαχθούν τα 

παρακάτω συμπεράσματα : 

 
o Οι Φοιτητές θεωρούν σε ποσοστό  93% ικανοποιητική την ενημέρωση που τους 

παρέχει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης κατά την έναρξη της Πρακτικής τους Άσκησης 

και σε ποσοστό 86% ικανοποιητική τη βοήθεια που τους παρείχε το Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης.   
o To 93% είναι ικανοποιημένοι από την επιλογή του φορέα διεκπεραίωσης της 

Πρακτικής τους Άσκησης. 
o Η τελική επιλογή του φορέα πραγματοποιήθηκε κυρίως με βάση την Ημερίδα  

Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος (36,71%) και τη συνέντευξη που ακολούθησε (42,86%)  

και δευτερευόντως Προσωπικές γνωριμίες (14,29%) και από Συστάσεις Καθηγητών 

(7,14%)  . 
o To 100% θεωρούν ότι το αντικείμενο εργασίας τους ήταν σαφές και καθορισμένο. 
o Σε ποσοστό 100% θεωρούν ότι η συνεργασία τους με τον εργασιακό Επιβλέποντα 

του φορέα ήταν καλή. 
o Ήταν επιμελείς στην τήρηση του Βιβλιαρίου Πρακτικής Άσκησης σε ποσοστό 

100%. 
o 100% ήταν ικανοποιημένοι από τη συνεργασία τους με τους υπόλοιπους 

συναδέλφους της επιχείρησης. 
o Εκτός από το κύριο αντικείμενο εργασίας, (100%) δεν εκτελούσαν περιστασιακά 

και άλλες άσχετες με το αντικείμενο δραστηριότητες. 
o 78,57% ήταν ικανοποιημένοι από το μισθό τους. 
o Ποσοστό 7% έκαναν υπερωρίες κατά την Πρακτική τους Άσκηση. 
o Ποσοστό 0% απασχολήθηκε σαν Αναλυτής Εφαρμογών,  14%  σαν Διαχειριστής 

Δικτύου, 0% σαν Αναλυτής Συστημάτων,  7%  σαν Διαχειριστής Βάσεων Δεδομένων, 43% 

σαν Προγραμματιστής Εφαρμογών, 0%  σαν Προγραμματιστής Συστημάτων, 50% σαν 

Προγραμματιστές Διαδικτύου και  14% απασχολήθηκε σε Service Η/Υ, Άλλο 7%. 
o Σε ποσοστό 86% θεωρούν ότι η συνεργασία τους με τον Ακαδημαϊκό Επόπτη ήταν 

καλή. 
o To 79% θεωρεί ότι το υπόβαθρο θεωρητικών γνώσεων που απέκτησαν στο Τμήμα 

και το 71% ότι το υπόβαθρο πρακτικών γνώσεων, ήταν επαρκή ώστε να ανταπεξέλθουν 

στις απαιτήσεις της εργασίας τους. 
o Ποσοστό  64%  απασχολήθηκε με κάποιο αντικείμενο, το οποίο δεν είχε διδαχθεί. 

Το 79% θεωρεί ότι το υπόβαθρο γνώσεων που απέκτησαν στο Τμήμα, τους βοήθησε 

ώστε να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του αντικειμένου που  δεν είχαν διδαχθεί. 
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o Το 100% θεωρεί ότι εμπλουτίστηκαν οι γνώσεις τους από την Πρακτική τους 

Άσκηση. 
o Το 100% θεωρεί ότι θα τους βοηθήσει η εμπειρία που απέκτησαν στην 

επαγγελματική τους εξέλιξη. 
o Σύμφωνα με τα ερωτηματολόγια, το 69,23%  του συνόλου των ασκούμενων 

στον ιδιωτικό τομέα προσλήφθηκαν από τον φορέα να συνεχίσουν σαν κανονικοί 

εργαζόμενοι μετά το πέρας της πρακτικής άσκησης. 

 

Με την επεξεργασία των ερωτηματολογίων των Επιβλεπόντων των φορέων, μπορούν να 

εξαχθούν τα παρακάτω συμπεράσματα : 

 
o Οι περισσότεροι  Φοιτητές απασχολήθηκαν σε φορέα σχετικό με 

Πληροφορική(100%). 
o Οι περισσότεροι  Φοιτητές απασχολήθηκαν σε θέση απασχόλησης σχετική με 

Πληροφορική(100%). 
o Ποσοστό 0% απασχολήθηκε σαν Αναλυτής Εφαρμογών,  Ποσοστό 14,29% σαν 

Διαχειριστής Δικτύου, Ποσοστό 0% απασχολήθηκε σαν Αναλυτής Συστημάτων,, Ποσοστό 

0% απασχολήθηκε σαν Προγραμματιστής Συστημάτων, 7,14% σαν Διαχειριστής Βάσεων 

Δεδομένων, 57,14%  σαν  Προγραμματιστής Εφαρμογών, 57,14% σαν  web developer και 

14,29% σε  Service Η/Υ, ενώ ποσοστό 0%  απασχολήθηκε σε άλλες θέσεις. 
o Η συνεργασία των επιβλεπόντων των φορέων με τους ακαδημαϊκούς επόπτες 

ήταν αρκετά καλή σε ποσοστό 79%. 
o Όλοι οι επιβλέποντες ήταν πολύ ικανοποιημένοι (100%) από την απόδοση των 

ασκούμενων. 
o Όλοι οι επιβλέποντες ήταν αρκετά ικανοποιημένοι από τη συνεργασία των 

ασκούμενων με τους υπόλοιπους συναδέλφους της επιχείρησης. 
o Όλοι οι επιβλέποντες πιστεύουν ότι θα βοηθήσει τους ασκούμενους η εμπειρία 

που απέκτησαν στην επαγγελματική τους εξέλιξη(100%). 
o Θεωρούν ότι το υπόβαθρο γνώσεων που απέκτησαν οι ασκούμενοι στο Τμήμα, 

οι θεωρητικές σε ποσοστό 100% και πρακτικές γνώσεις τους σε ποσοστό 100% ήταν 

επαρκείς ώστε να ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις της εργασίας τους. 
o Θα πρότειναν την τοποθέτηση και άλλων Φοιτητών στην 

επιχείρηση/υπηρεσία/οργανισμό (100%). 
o Ποσοστό 69,23% από τους επιβλέποντες φορέων του ιδιωτικού τομέα δήλωσε 

πως έχει προσλάβει τον ασκούμενο μετά το πέρας της πρακτικής του άσκησης, ενώ το 

υπόλοιπο 75% δήλωσε ότι ενδιαφέρονται αρκετά έως πάρα πολύ να τους προσλάβουν 

αργότερα.  

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ_ΗΜΕΡΙΔΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ Κ ΗtΜΕΡΑ ΚΑΡΙΕΡΑΣ 23 ΣΕΠΤ 23.pdf 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ 11_2_23_final.pdf 
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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, __16__/_05__/2024 

 

 

Ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ  
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